

Праздник труда и мира

Наш Первомай! Сегодня эти слова произносят миллионы людей во всех уголках Земли. Первомай! Это праздник труда и мира, праздник трудящихся. С гордостью отмечает трудовой народ этот свой день, связывая с ним свои лучшие мечты и надежды.

Для советских людей, сорок лет назад сбросивших иго эксплуатации, первомайский праздник выливается в яркую демонстрацию силы и мощи нашей социалистической Родины, ее великих достижений в осуществлении самой заветной мечты человечества — строительства коммунизма.

Вместе с советским народом свободно и радостно празднуют Первомай трудящиеся Китайской Народной Республики и других стран, вступивших на путь социализма.

Народы тех стран, где все еще властвует капитал, сегодня выйдут на первомайские манифестации, чтобы заявить свой решительный протест угнетателям, продемонстрировать свою решимость в борьбе за свои права и свободы.

Мир и свобода, демократия и социализм! — вот лозунг, который звучит ныне на всех языках народов мира. И это стало такой притягательной силой, которая сплачивает миллионы и миллионы простых людей, готовых сорвать любые планы империалистов, отстаивать великое дело мира и свободы.

У советских людей вошло в традицию отмечать свои праздники успехами в труде. И мы можем гордиться тем, что нынешний Первомай вошел к нам за еще более богатый, чем прежде, стол. У нас больше стало и промышленных и продовольственных товаров, а это показатель того, что наша промышленность и сельское хозяйство поднялись на новую ступень, еще более укрепилась экономика страны.

Радостно встречают Первомай и трудящиеся Прибайкалья. Праздничное оживление сегодня царит во всех селах. Трудники колхозов и промышленных предприятий висали немало славных дел в свой праздничный трудовой рапорт. Колхозные животноводы значительно увеличили производство молока и за шесть месяцев дали мяса почти столько же, сколько за весь прошлый год. Из месяца в месяц увеличивают выпуск продукции промышленные предприятия, и среди них Селенгинский шпалозавод, Байкальский и Итанцинский леспромхозы, Еловский комбинат стройматериалов и другие.

Неуклонно поднимается, растет экономика и культура нашего аймака. Но советским людям не пристало самоуспокаиваться, прельщаться достигнутым. Впереди у нас много нерешенных задач. Достаточно сказать, что в нынешнем году колхозам предстоит увеличить производство мяса в 2—2,5 раза, надоть от каждой коровы не менее 1850 литров молока, поднять урожайность зерновых культур по меньшей мере до 12 центнеров с гектара. Работники промышленных предприятий должны обеспечить безусловное выполнение производственных планов, при значительном снижении затрат и улучшении качества продукции. Решение этих задач потребует нового напряжения сил, максимального использования резервов и возможностей наших предприятий и колхозов.

За новые успехи в труде! Пусть крепнет и процветает наша Родина — знаменосец мира, демократии и социализма!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (1024)

Среда, 1 мая 1957 г.

Цена 10 к.

Какими трудовыми подарками вы встречаете праздник 1-е Мая?

— с таким вопросом редакция обратилась к руководителям ряда предприятий и колхозов

И. М. ЗУЕНКО, — Встав
нач. лесопункта на трудо-
Бурля вую вахту

в честь 1-е Мая, коллектив лесопункта досрочно выполнил апрельское задание по всем фазам лесозаготовок. Сверх плана подготовлено и вывезено свыше тысячи кубометров древесины.

Лучшие результаты в работе имеют лесозаготовители мастерского участка С. А. Ведутова. Они дали сверх плана 700 кубометров древесины.

Успех вывозки древесины обеспечила бригада грузчиков Алексея Меньшикова, выполнившая месячное задание на 230 процентов. Свыше двух норм за смену давали шоферы лесовозных машин Павел Запотоцкий и Петр Палкин.

Большую трудовую победу одержало валочно-трелевочное звено Алексея Виноградова. Каждый член звена выполнял нормы выработки на 180—200 процентов.

Лесозаготовители Бурли дают слово — выполнить майский план по заготовке и вывозке древесины на пять дней раньше срока.

Г. И. РУКОСУЕВ, — Перво-
директор майский
шпалозавода праздник

коллектив шпалозавода встречает досрочным выполнением четырехмесячной программы по шпалопилению и домостроению. План выпуска валовой продукции выполнен заводом на 105 процентов.

Особенно хорошо поработали шпалорезчики. В дни предмайской трудовой вахты все смены распиловочного цеха на много перевыполняли нормы выработки. Коллективом цеха изготовлено почти 144 тысячи шпал, из них около 36 тысяч сверх плана.

Неплохие показатели имеют домостроители. Ими изготовле-

но свыше 9350 квадратных метров жилой площади или 312 одноквартирных домов.

Коллектив завода хорошо подготовился к предстоящей сплавной путине.

Во втором квартале перед нашим коллективом стоит боевая задача — напилить 85 тысяч шпал, изготовить жилых домов общей полезной площадью 5 тысяч квадратных метров и отгрузить народному хозяйству 18 тысяч кубометров лесопроизведения. Коллектив завода твердо обещает досрочно выполнить эту задачу.

Ю. А. МАНЬКОВ, — Вы
председатель кол- спрашивае-
хоза им. Хрущева те, какими

трудовыми подарками мы встречаем праздник Первомай? За 7 месяцев текущего года колхозники провели немалую работу, чтобы повысить продуктивность общественного животноводства. Успешно проведена зимовка скота. На каждую фуражную корову за это же время надоели по 960 литров молока, на 250 литров больше, чем за это же время прошлого года. На каждые сто га земельных угодий получено по 52 цента молока. Все это позволило нам еще к 1 апреля перевыполнить годовой план сдачи молока государству.

Сейчас колхозники в дружестве с механизаторами принимают меры к тому, чтобы вырастить в этом году хороший урожай всех сельскохозяйственных культур. В канун Первого Мая мы приступили к севу ранних зерновых. С каждого гектара посевов решено получить по 13 центнеров зерна, 110 центн. картофеля, 120 центн. овощей и 150 центн. кукурузы.

Таковы краткие итоги и перспективы дальнейшего роста общественного хозяйства.



Плакат работы художника В. Викторова (Государственное издательство изобразительного искусства).

ПЕРВОМАЙ

Щедро весеннее солнце...
Земля
В дымке дневной Первомай
Дружные всходы хлебов на полях
По-матерински качает.

Мир единением людским просветлен,
Юны по-вешнему рощи.
В праздничных улицах море знамен
Ветер Отчизны полощет.

Четки шаги, интервалы равны,
Взорам открыты дали.
— Мир победит черный призрак войны! —
Люди планеты сказали.

Время упорным трудом обгоняй —
Делом чтоб день был тесен...
Вечно сияй над землей, Первомай, —
Праздник весны и песен!

И. Капустин.

Дорожники — Первомаю

Технорук дорожно-эксплуатационного участка № 505 тов. Трифонов И. И. в беседе с нашим корреспондентом рассказал:

— Коллектив нашего дорожного участка встречает Первомай славными трудовыми подарками. План капитального и среднего ремонта мостов выполнен на 200 процентов, а заготовки и вывозки стройматериалов — на 130 процентов. За 4 месяца текущего года построено три новых моста через реки Кика, Итанца и Еlicheво. В ближайшее время будет сдан в эксплуатацию новый мост через реку Хайм.

Большинство дорожников — передовики производства. Лучшие показатели имеют плотники бригады Николая Олейникова. Они ежемесячно дают до полутора производственных норм.

Развернув соревнование в честь 40-летия Великого Октября, коллектив ДЭУ—505 обещает досрочно завершить годовой план дорожных работ.

Деятели советской культуры — лауреаты Ленинской премии



НА СНИМКЕ (слева направо): Коненков С. Т. — скульптор, народный художник РСФСР, Прокофьев С. С. — композитор, народный артист РСФСР, Леонов Л. М. — писатель, Муса Джалиль — поэт, Герой Советского Союза, Уланова Г. С. — народная артистка СССР.

Привет передовикам!

По представлению дирекции предприятий, правлений колхозов и парторганизаций постановлением бюро райкома КПСС и исполкома аймсовета на районную Доску почета занесены передовики первомайского соревнования:

Астиков Г. Т.—станочник Селегинского шпалозавода.

Полозов В. Д.—шофер Селегинского шпалозавода.

Перов И. П.—возчик пиломатериала Селегинского шпалозавода.

Сычев П. Е.—тракторист Еловского комбината.

Николаев С. Е.—завойщик Еловского комбината.

Шербаков В. В.—шофер промартели «Лесохимик».

Насникова П. И.—доярка колхоза «Заветы Ильича».

Красиков В. Н.—кохозник к-за «Заветы Ильича».

Шейшуков Н. Г.—кохозник к-за им. Маленкова.

Угрюмова А. К.—птичница к-за им. Маленкова.

Баева П. С.—доярка колхоза им. Чапаева.

Левантуева Т. В.—доярка колхоза им. Сталина.

Коровин Н. Н.—кохозник к-за им. Сталина.

Батышева Е. А.—свиноводка колхоза им. Хрущева.

Тунгусова К. И.—кохозница к-за им. Хрущева.

Чумакова М. В.—доярка колхоза им. Хрущева.

Усольцев Ф. А.—тракторист Итандинский МТС.

Колмакова Е. В.—товарь Итандинской МТС.

Подкорытов М. Г.—бригадир тракторной бригады Итандинской МТС.

Нечаев А. П.—тракторист Байкальского леспромхоза.

Тютт М. Г.—шофер Байкальского леспромхоза.

Тетерин М. В.—электронщик Байкальского леспромхоза.

Собокаренко А. К.—бригадир плотницкой бригады Горячинского рыбзавода.

Запоточный П. П.—шофер Итандинского леспромхоза.

Леонов И. Д.—шофер Итандинского леспромхоза.

Брянский М. П.—шофер Итандинского леспромхоза.

Елдин Д. Д.—грузчик Итандинского леспромхоза.

Бусовиков Н. И.—бригадир комплексной бригады Итандинского леспромхоза.

Тякин Д. Р.—рабочий Итандинского леспромхоза.

Воротников С. Т.—кузнец колхоза «Путь к коммунизму».

Воротников И. А.—бригадир строительной бригады колхоза «Путь к коммунизму».

Неродов С. С.—шофер колхоза «Путь к коммунизму».

Алферова Г. Т.—свиноводка колхоза им. Молотова.

Петрова М. Г.—доярка колхоза им. Молотова.

Чемякин И. А.—председатель Батуринского сельсовета.

Демина С. К.—продавец Первомайского сельсовета.

Помулев А. А.—товаровед-сырьевщик заготконторы.

Коркина Т. Ф.—заведующая Ильинской больницы.

Теремецкий Л. Г.—главный врач районной больницы.

Кирпичникова А. Г.—фельдшер Туркинской больницы.

Неретина А. И.—заведующая аймачной библиотекой.

Каратуев П. А.—книголюбитель передвижной книгоустановки № 51.

Аверин Г. А.—книголюбитель Селегинского шпалозавода.

Немерова Т. Г.—заведующая Еловской начальной школой.

Морокова В. Б.—учительница Турунтаевской средней школы.

Теплова Н. А.—завуч Гремячинской семилетней школы.

Помулев Н. С.—начальник Батуринского отделения связи.

Бурдуковский А. Г.—надсмотрщик районной электростанции.

Это и есть рост!

Перед нами майский номер газеты «Знамя победы» за 1954 год. Нас заинтересовали некоторые данные, о которых сообщала газета в своем праздничном номере. Среди передовиков, занесенных на районную Доску почета, значится колхоз имени Хрущева. Этой чести он удостоился за достижение лучших показателей по надою молока. За шесть месяцев хозяйственного года колхоз получил, как говорится в сообщении, по 310 литров молока на фуражную корову.

В корреспонденции из колхоза имени Сталина указывается: «Передовая доярка артели Елизавета Усольцева за 6 месяцев и 28 дней надоила по 460 литров молока от каждой фуражной коровы».

Всего три года отделяют нас от тех дней, а какие разительные перемены произошли за это время в наших колхозах. То, что было достигнуто тогда только передовиками, теперь считается зазорным даже для самых слабых.

Вот цифры нынешнего года. За шесть месяцев хозяйственного года в колхозе имени Хрущева надоено 755 литров молока, а за семь месяцев—960 литров. Рост почти в 2,5 раза! Даже у колхоза имени Маленкова,

который сейчас идет позади других по надою молока, и то получено свыше 500 литров.

Еще более примечательны показатели у доярок. Сейчас передовой дояркой колхоза имени Сталина является Татьяна Левантуева. У нее с начала хозяйственного года надой превысил 1100 литров. Есть у нас и выше показатели. Вот, скажем, Валентина Астраханцева уже перевалила за 1300 литров! И вряд ли сейчас найдешь в колхозах такую доярку, которая бы не перекрыла показатели передовиков 1954 года.

Эти данные — яркое свидетельство того, как далеко шагнули наши колхозы в области продуктивности животноводства. И в любой другой отрасли сельского хозяйства мы видим весьма заметный рост. В прошлом году урожай зерновых в среднем по аймаку составил 8,5 центнера. Это на центнер с лишним больше, чем в предыдущем году. А в нынешнем году намечается получить не менее 12 центнеров. О росте экономики колхозов убедительно говорят колхозные доходы. Только за прошлый год они увеличились почти в полтора раза. Колхоз имени Хрущева стал миллионером.

Изменяется облик кол-

хозных сел. За последние годы появилось много новых построек — клубов, красных уголков, жилых домов и хозяйственных объектов. Почти на всех колхозных фермах имеются теперь типовые животноводческие помещения. В прошлом году в селах аймака было построено 225 одно-двух- и восьмиквартирных домов. Все это наглядная картина нашего роста, улучшения благосостояния людей.

А если взглянуть в будущее! Оно сулит нам еще больше материальных и духовных благ, нового роста во всех областях хозяйства и культуры. Об этом можно судить хотя бы по таким данным. Уже в текущем году наши колхозы дадут в два-три раза больше мяса, чем в 1956 году, а производство молока увеличится в полтора раза. Будет освоено 3000 гектаров новых земель.

Новое развитие получает наша промышленность. Строительство таких новых крупных предприятий, как Таловский завод железобетонных конструкций и Тагауровский комбинат стройматериалов, намечающееся строительство новых железнодорожных и шоссейных путей в ближайшие 2—3 года во многом изменит облик нашего аймака.

Ф. Тимофеев.



В Боргойском овцеводческом племсовхозе Джидинского района развешивается строительство жилых домов для работников совхоза.

На снимке: новая улица поселка Боргойского совхоза.

Фото М. Минеева.

ПЕРВОМАЙ В РАЙОНЕ

* Турунтаево. Накануне первомайского праздника районный центр неузнаваемо похорошел. В праздничный наряд оделись общественные здания. Повсюду лозунги и плакаты, портреты руководителей партии и правительства, легкий весенний ветер пошевелит алые знамена.

Вечером 30 апреля, в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание рабочих, служащих и механизаторов, посвященное международному празднику трудящихся — 1-е Мая. Коллектив художественной самодеятельности районной больницы выступил перед собравшимися с большим концертом.

* Кома. Повсюду алеют знамена. На фасадах жилых домов и общественных зданий — первомайские Призывы ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза. На улицах — оживленно и многолюдно.

...Вечер. Над колхозным селом и поселком лесозаготовителей плывут звуки веселых песен. Радостно встречают Первомай колхозники сельхозартель имени Сталина и лесники Итандинского леспромхоза. Да и как не радоваться! Колхозники успешно ведут полевые работы, засеяны первые сотни гектаров зерновых, выращены ранние овощи. Лесники досрочно выполнили 4-месячную программу лесозаготовок. Трудовой подарок Первомаю сделан — можно в праздник и повеселиться.

Зайдите в гости к любому механизатору, ну хотя бы к Николаю Усольцеву. Хозяин дома только что вернулся с поля. Но он уже побрит, рабочий костюм сменен на праздничный. Вся семья за столом.

— За счастье и мир на земле! — поднимает тост хозяин.

Сегодня, в день 1-го Мая веселятся все, кто своим честным трудом кует и счастье и мир на земле.

Братья Кузнецовы

ИМЕНА братьев Кузнецовых известны всем лесозаготовителям Байкальского леспромхоза. Спросите любого, и вам обязательно ответят с оттенком гордости и уважения: — Братья Кузнецовы? Да разве вы не слышали про них? Это же лучшие шофера леспромхоза!..

Первым в леспромхоз приехал самый младший — Иннокентий. Но не сразу нашел он свое призвание. Сколько профессий сменил, пока стал шофером!

Работая на ручной погрузке, он с нескрываемой завистью смотрел на бывалых шоферов, быстро и точно подающих свои автолесовозы под погрузку.

— Эх, вот это работа! — возбужденно говорил он своим товарищам.

— Что, нравится? — спрашивали его грузчики.

— Еще как! Даже бензин пахнет приятно, аж дух захватывает!..

— Так в чем же дело? Учись, шофером станешь.

— Выучусь! — твердо отвечал Иннокентий: — Буду водить автомашину!..

И Иннокентий Кузнецов стал учиться шоферской науке. Это была своеобразная школа на колесах и в гараже. Искусство вождения автомобиля познавалось на лесных дорогах.

Он не давал покоя никому: — Скажи, дядя Коля, для чего нужен вентилятор? А как работает карбюратор? А почему вдруг заглох мотор? А что такое трансмиссия?

— Тебе надо ехать на курсы, — не раз говорили ему шофера, но никогда не отказывали любознательному пареню в помощи.

Потом ему стали доверять «баранку».

— Ну, мастер вождения, садись за руль, — уступали ему свое место опытные водители.

Так, не окончив еще специальных курсов, Иннокентий

Кузнецов стал шофером. Старые шоферы, не один год проведшие за рулем автомашин, удивлялись:

— Ну и молодец!.. И как это он умудряется и хорошо работать и учиться нашему делу? По всему видно — толковый шофер будет.

«Учителя» не ошиблись. Окончив трехмесячные курсы шоферов, Иннокентий Кузнецов вернулся в родной леспромхоз. И вскоре на лесных дорогах появился лесовоз, за рулем которого уже самостоятельно без учителей-наблюдателей сидел молодой водитель.

Старшие братья Иван и Георгий Кузнецовы шоферами стали намного позже Иннокентия.

— Он у нас самый везучий, — шутили братья. — И нам надо догнать его.

Дирекция леспромхоза удовлетворила желания Ивана и Георгия, направив их на курсы шоферов. Вскоре было удовлетворено желание Георгия и Иннокентия — за ними закрепи-

ли одну автомашину. Работая посменно братья Кузнецовы добились высоких показателей. Каждый из них давал на вывозке леса до полутора норм в смену.

Сейчас экипаж двух братьев работает на автобензовозе.

Не отстает от них и третий брат Иван. По итогам социалистического соревнования за первый квартал имена братьев Кузнецовых стоят на первом месте среди коллектива автогаража. Коммунисту Георгию Иннокентьевичу Кузнецову коллектив леспромхоза оказал высокое доверие, избрав депутатом Горячинского сельского Совета.

...По лесным дорогам идут машины. Их много. Одни везут лес, другие сносят под погрузку, третьи доставляют бензин на лесопункты. В общей колонне, строго выдерживая дистанцию, ровно гудят машины братьев Кузнецовых.

И. Козулин.
В. Михайлов.

Редактор
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
на II полугодие на газету
«ЗНАМЯ ПОБЕДЫ»

— орган Прибайкальского райкома КПСС и исполкома аймсовета депутатов трудящихся.

В связи с тем, что с 1 июля газета будет выходить три раза в неделю и на четырех полосах, подписная цена устанавливается следующая:

На один месяц — 1 р. 95 к.
На три месяца — 5 р. 85 к.
На полугодие — 11 р. 70 к.
На 12 месяцев — 23 р. 40 к.

Подписчикам, ранее оформившим подписку на весь год, следует произвести перерасчет на второе полугодие, исходя из новых подписных цен.

Калашникова Таисия Митрофановна, проживающая на лесопункте Бурля, Прибайкальского района, БМАССР, возбуждает дело о разводе с Калашниковым Анатолием Николаевичем, проживающим в Хабаровском крае, г. Бикин. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Прибайкальского района.